

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Feas., trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

Sigue el victorioso avance de las fuerzas leales en el sector de Guadalajara

POR LA UNIDAD DE ACCION

Un manifiesto de la Confederación Nacional del Trabajo y del Partido Comunista de España

Han ocurrido diversos incidentes entre camaradas de nuestras organizaciones, y ellos, junto con la necesidad de mantener el bloque de lucha contra el fascismo, han determinado que el Comité Central del Partido Comunista y el Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo, establecieran contacto para buscar la forma de evitar que puedan repetirse hechos como los lamentados en diversas ocasiones, y de los cuales, cada una de las organizaciones que representan, han salido perjudicadas.

Las conclusiones, concretísimas, han sido las siguientes:

1.º Que no es posible que por interés partidista, ni por ningún pretexto se rompa el frente de lucha antifascista.

2.º Que para mantenerlo es obligado que en las propagandas que cada cual realice no se aparte del tono de cordialidad con que deben plantearse los problemas, sin que ello impida que pueda cada cual propagar y defender sus puntos de vista doctrinarios, siempre que ello se realice con la objetividad obligada en una etapa de colaboración.

3.º Que cuantos incidentes puedan producirse, puedan ser ciertos rápidamente en el seno de las organizaciones, y si en la localidad afectada no fuera posible encontrar el punto de coincidencia, se deberá apelar a los organismos responsables de las organizaciones, para que con su intervención eviten empeoramientos de situaciones.

Consideramos que son lo suficiente expresivos los tres puntos expuestos, para que cada cual sepa a qué atenerse. Recomendamos a todos los afiliados de ambas organizaciones, que eviten por todos los medios choques y situaciones de violencia, que sólo al enemigo común benefician, empezando por no proferirlos, adoptando posiciones o realizando actos que tiendan a mermar la unidad que debe presidir las actuaciones de todos. Y confiamos en que la comprensión, el buen juicio y el anhelo de aplastar rápida y definitivamente a la reacción sublevada, que tantos estragos y víctimas está produciendo, será el dique de contención de las pasiones desbordadas, y el cerebro que medite los actos y las palabras antes de realizarlos o lanzarlos.

Que nadie desoiga nuestra voz armoniosa que es la voz que expresa el sentir de las masas populares, que no quieren ni pueden desear las luchas intestinas que sólo la derrota nos producirían. Sería un insensato quien provocada situaciones difíciles en la retaguardia, que obligadamente habían de tener repercusión en los frentes.

¡Por el triunfo del proletariado sobre los enemigos seculares!

¡Por la fortificación del frente de lucha antifascista! ¡Evitemos los choques y las luchas fratricidas!

Por el Comité Nacional de la C. N. T., M. R. Vazquez, secretario. — Por el Comité Central del Partido Comunista, José Díaz.

PIRATERIAS DE LOS FACCIOSOS

Siguen deteniendo en ruta a barcos mercantes extranjeros

GIBRALTAR, 4.—La agencia Reuter comunica que el barco mercante ruso "Komily" fué detenido por varias chalupas de los facciosos, que le hicieron poner proa a Ceuta.

LONDRES, 4.—El Gobierno británico se encuentra dispuesto a dirigir una enérgica protesta a la Junta facciosa de Burgos, por la detención de varios barcos mercantes ingleses.

MOSCU, 4.—Se anuncia que el barco mercante ruso "Kranyl" que se dirigía desde Bremen a Nápoles con cargamento de carbón, fué detenido el día primero en el Estrecho por varios buques rebeldes, que le obligaron a dirigirse a Ceuta, donde después de una detención de una hora, se le puso en libertad.

HA SIDO PUESTO A FLOTE EL VAPOR "SOTON"

VALENCIA, 4.—El vapor carbonero "Soton" cuya captura intentó el buque alemán "Koenisberg", ha sido puesto a flote en el lugar en que había embarrancado, siendo protegidas las operaciones efectuadas por algunas unidades de nuestra Escuadra y por algunas fuerzas aéreas.

El "Soton" ha quedado fondeado en Santoña.

El mismo crucero alemán "Koenisberg" apresó el día 5 a las doce de la mañana, en las proximidades de Santander y a una milla del cabo Ajo, al vapor mercante "Martín Junquera" de la matrícula de Bilbao, que se dirigía desde esta capital a Santander, transportando seiscientas toneladas de patatas.

El buque alemán y el español desaparecieron hacia el Noroeste.

EL ASEDIO FACCIOSO A MADRID

El pueblo de Villaverde Bajo ha sido casi totalmente reconquistado por nuestras tropas

LA OFENSIVA EN LA PROVINCIA DE GUADALAJARA

MADRID, 4.—La acción ofensiva del Ejército de la República en la provincia de Guadalajara continúa victoriosamente. Después de haber tomado Almadrones y Abenades, nuestras tropas ocuparon un bosque situado a la espalda de éste último pueblo, que constituye una posición estratégica de la mayor importancia.—Febus.

ESTRENO DE NUEVAS FUERZAS ALEMANAS

MADRID, 4.—Los facciosos atacaron por el sector de Villaverde. Nuestras bravas Milicias rechazaron con gran dureza el ataque rebelde, y Villaverde fué reconquistado casi en su totalidad.

Las jornadas de quietud de los rebeldes hacían esperar estos ataques. Los contingentes últimamente importados de Alemania, se hallaban concentrados desde hace varios días en las viejas ciudades castellanas, y ya han entrado en acción. La de hoy fué la primera jornada en que intervinieron las tropas de la Reichswehr enviadas por los "nacionales" contra los denodados defensores de la República.

Desde muy temprano hubo nutrido fuego de cañón, y poco después se hacía una exhibición de aviación facciosa, que bombardeó desde Rosales a la Moncloa y varias calles de Madrid.

En el sector donde más duramente presionó el enemigo fué en Villanueva del Pardillo y Rozas.

Los combatientes republicanos resistieron con gran heroísmo, teniendo el mando que imponer la disciplina para conseguir que los milicianos ocuparan nuevas posiciones desde donde fué contenido el avance fascista.

En el sector de Getafe, la situación fué más claramente favorable a las armas republicanas que consiguieron después de conquistar una fábrica en Villaverde Bajo, conquistar la mayor parte de dicho pueblo, tras un reñido combate que terminó con una rotunda victoria de los leales.

Por la noche aun se escucha fuego de fusilería y morteros, aunque debilmente.

Estamos ante una nueva etapa de agresión y resistencia.—Febus.

OTRA INCURSION DE LOS AVIONES FACCIOSOS SOBRE MADRID

MADRID, 4.—Esta mañana volaron sobre la capital catorce trimotores y varios cazas enemigos que lanzaron una vez más cobardemente, su metralla sobre la población civil indefensa.

Uno de los explosivos arrojados cayó en la calle de Zurbarán, esquina a la Castellana, causando algunos destrozos y varios heridos.

Otras bombas cayeron en la plaza de Luis Zurita, en la medianería de las calles de Campoamor y Santa Bárbara, en la calle de San Lucas, esquina a Santa Brígida, donde se produjo un incendio, que prontamente fué sofocado.

En la calle del marqués de Riscal y en un edificio anejo a un consulado extranjero, cayó otra bomba; dos en la plaza de Bilbao, otra en la calle del Mesón de Paredes y varias más en la calle de la Margarita, del barrio de Cuatro Caminos.

En esta incursión de los aparatos facciosos ha habido que lamentar bastantes víctimas.—Febus.

LA INFANTERIA ALEMANA ES RECHAZADA POR LOS DEFENSORES DE LA REPUBLICA

MADRID, 4.—El combate de ayer en Boadilla del Monte y Valdemorillo fué durísimo. Los facciosos, después de preparar su ataque con la artillería y la aviación, que arrojó numerosas bombas contra nuestras líneas, así como con numerosos tanques, trató de avanzar sobre las posiciones leales.

A la cabeza de las fuerzas figuraban varios batallones de infantería alemana, que se lanzaron al ataque en masa, encontrándose con una enérgica resistencia por parte de nuestras fuerzas, que pelearon con sin igual bravura y coraje. Las oleadas germánicas fueron estrellándose una tras otra contra nuestras fuerzas de choque, que castigaron muy duramente al enemigo.—Febus.

CAEN A TIERRA UN JUNKER Y TRES HEINKELS

MADRID, 4.—Durante un combate aéreo desarrollado encima de nuestras posiciones del sector de Majadahonda los valientes pilotos de la República han conseguido derribar a tierra un trimotor Junker y tres Heinkels enemigos, adueñándose pronto de la situación la aviación leal. Febus.

ES DERRIBADO UN POTENTE AVION FACCIOSO

MADRID, 4.—Un enorme aparato enemigo, marca "Fiat", voló sobre Majadahonda, arrojando algunas bombas contra nuestras posiciones.

Los bombardeos facciosos en Erandio y Sestao

BILBAO, 4.—La aviación facciosa bombardeó ayer Erandio, causando grandes destrozos, especialmente en la calle Jados. Resultaron cinco muertos y más de veinte heridos.

En Sestao, a consecuencia de los bombardeos rebeldes, se produjeron destrozos la Constructora Naval y las fábricas "Pradera", ésta última especialmente.

El bombardeo fué realizado por nueve trimotores.

Tres cazas republicanos emprendieron prontamente su persecución, ametrallándole. El avión rebelde cayó envuelto en llamas en Villanueva del Pardillo, pereciendo carbonizados sus cuatro tripulantes.

El aparato derribado iba provisto de dos grandes faros para sus incursiones nocturnas.

(Continúa en la página 3.ª)

EL DIRECTOR DE PRISIONES, EN MURCIA

Comenzarán rápidamente las obras del primer campo de concentración

En la mañana de ayer, el director general de Prisiones, camarada Antonio Carnero Jiménez, en unión del delegado de Prisiones, señor Navas; presidente de la Audiencia, señor López de Goicochea, y director de la Prisión Provincial, señor Molins, estuvieron en Totana, donde visitaron el antiguo Colegio de los Capuchinos, en el cual se ha de instalar muy en breve el primer campo de concentración para que los individuos desafectos al Régimen rindan una utilidad al Estado, que los invertirá en diversas obras productivas, beneficiando al mismo tiempo la economía nacional.

Fueron visitadas todas las dependencias del edificio, acordándose encargar de las obras de seguridad del mismo al ingeniero señor Marrique de Lara, y de la dirección del campo de concentración, provisionalmente, al señor Molins.

Las obras de acondicionamiento comenzarán inmediatamente, al objeto de que en breve empiece el funcionamiento de este campo de concentración, que ha de significar para la provincia de Murcia un gran beneficio.

La inauguración oficial se ha de verificar muy en breve, coincidiendo con la celebración de un gran acto en el que han de intervenir diversas personalidades políticas.

En la mañana de hoy, el director de Prisiones regresará a Valencia, reintegrándose a su labor oficial.

Nota del Gobierno civil

El domingo a las 12,30, dos aparatos facciosos, dando una prueba más del salvajismo de que vienen haciendo alarde, hicieron una visita sobre el pacífico pueblo de La Nora, arrojando cuatro bombas, y teniendo que lamentar la muerte de un buen compañero de la U. G. T. y varios heridos.

Este nuevo hecho monstruoso debe ser para nosotros un aliciente más para estrechar los lazos de unión de todos los antifascistas que con la victoria final sabrán vengar a todos los camaradas caídos en la lucha.

Información local y regional

VIDA OBRERA

El Sindicato Provincial de Viajantes, Representantes y Comisionistas del Comercio y de la Industria (U. G. T.) (Sección de Viajantes) cita a todos los compañeros de esta Sección a Junta general para la elección de los puestos que reglamentariamente cesan, para el día 6 del corriente mes, a las diez de su mañana, en nuestra Secretaría de la Casa del Pueblo número 37.—*El Comité.*

El Sindicato del Ramo de la Madera (C. N. T.) convoca para hoy martes, día 5 del corriente, a las seis de la tarde, a Junta general ordinaria.

NOTA.—Hoy, a las nueve de la mañana, se presentarán todos los parados de este ramo en el Comité Central para trabajar.

Por la presente se cita a todos los compañeros del Arte de Imprimir para que acudan, sin excepción ni pretexto, hoy martes, a las siete de la tarde, al salón grande de la Casa del Pueblo, para celebrar la Junta general (continuación de la anterior).—*La Administrativa.*

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.), de conformidad con lo que determinan las bases de trabajo en vigor, advierte a los compañeros y delegados de Control que aquellos establecimientos que difieran el cierre hoy día 5 hasta las veintidós horas, bajo ningún pretexto podrán abrir sus puertas para la venta mañana día 6. *El Comité.*

El día 6 de enero los establecimientos de peluquería permanecerán abiertos medio día.

El Sindicato de Oficios Varios (C. N. T.), Sección de Enseñanza, cita a todos los maestros y profesores, afiliados o simpatizantes con nuestra organización, para que asistan a la reunión que tendrá lugar el día 6 del corriente, a las siete de la tarde, en el domicilio social del Seminario, al objeto de elegir Junta directiva y tratar de asuntos de importancia para nuestra profesión. Se ruega la más puntual asistencia.—*El Comité.*

El Sindicato de Dependientes y Similares de Casinos y Circulos de la Provincia (U. G. T.) cita a todos los compañeros afiliados a esta Sección a la Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 5 de enero, a las diez de la mañana.

El Comité de Control Arte de Imprimir (U. G. T.) de Murcia invita a los camaradas que actualmente se hallan sin trabajo a que se pasen por este Control para asunto que les interesa, de cuatro a seis de la tarde.—*El Comité.*

Milicias de Retaguardia

Se ruega a los agentes de las Milicias de Policía de Retaguardia, Juan Cerezo, Sauro, José María Gómez Gómez, Narciso Sánchez Pina, José Sánchez Pina, de la plantilla de La Unión, que se presenten en esta Comandancia de Asalto, en el plazo máximo de veinticuatro horas, pues de no hacerlo así, se entenderá que renuncian, y serán dados de baja en estas Milicias.

Asimismo se ruega a todos aquellos individuos que están en posesión de carnet y placa, y que no han hecho acto de presencia en esta Comandancia para ser destinados a los grupos en que han de prestar sus servicios, se presenten en el plazo de veinticuatro horas, bien entendido que de no hacerlo, esta Jefatura tomará las medidas que crea oportunas y necesarias para la buena ordenación de los servicios del personal que componen estas Milicias y que están sujetos a mi mando y responsabilidad.

Murcia, 4 de enero de 1937.—El capitán jefe, Angel Sánchez Comera.

Ministerio de Industria

COMITE PROVINCIAL DE INTERVENCIÓN E INCAUTACION DE INDUSTRIAS DE MURCIA

Se advierte a todos los propietarios, representantes o directores de industrias intervenidas o incautadas por este Comité, como también a los delegados en las mismas, se abstengan en lo sucesivo de pagar ningún recibo, sea cual fuere la cantidad o entidad de donde proceda, si no va sellado y visado por este Comité Provincial de Intervención e Incautación de Industrias.

Murcia, 4 de enero de 1937.—El presidente, Manuel Pérez de Lema.

La Fletadora Murciana, S. L.

PROXIMOS VAPORES
Un vapor para Marsella el jueves 7 del corriente.

LOS SUCEOS

INSULTOS

Pedro José González Espinosa denuncia a Mateo Peñaranda Roda y Antonio Pérez Jiménez, por insultos de palabra y obra.

FOR IMPLORAR LA CARIDAD PUBLICA

Vigilancia presentan a Anastasio García Cerezo y Francisco Martínez Penalva, por implorar la caridad pública.

FASCISTA DENUNCIADO

Antonio Gambín Pujalte denuncia a Joaquín Solano Mirete, por proferir frases en favor de los sublevados fascistas.

DESAPARECE DE SU DOMICILIO

Cándida Gálvez Galán denuncia que ha desaparecido de su domicilio su hijo Apolonio Medina Gálvez, de catorce años.

AGRESION

Angel Nicolás Verdú denuncia que fué agredido por Bartolomé

COMISION PROVINCIAL DE ABASTOS

Aviso a los exportadores de pieles

A partir de esta fecha queda terminantemente prohibido la venta de pieles para fuera de la provincia si antes no pasan a recoger la correspondiente guía extendida por esta Comisión.

Los contraventores de esta orden serán sancionados por esta Comisión, además de que le será requisada la mercancía.

Quedan obligados los exportadores sin ninguna clase de excusas a presentar en esta Comisión relación jurada de las existencias que tengan, así como sus diferentes calidades y precios, en un plazo no mayor de cuarenta y ocho horas.

Murcia, 2 de enero de 1937. Por la Comisión, El secretario.

F. I. de J. J. L. L. -- F. A. I. VIDA POLITICA

CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de las Juventudes libertarias, que la junta que se había de celebrar ayer se aplazó hasta el próximo miércoles, día 6 de enero, a las siete de la noche, en la cual se pondrán a discusión asuntos de gran importancia además del siguiente orden del día:

Primero.—Nombramiento de mesa de discusión y lectura del acta anterior.

Segundo.—Altas y bajas, informe de las comisiones destacadas a los plenos.

Tercero.—Gestiones de la Administrativa para el periódico "Avance Juvenil" y nombramiento de la comisión de Propaganda.

Cuarto.—¿Se cree necesario celebrar un pleno comarcal de Juventudes? Caso de que se acuerde, orden del día para el plene.

Quinto.—Asuntos generales. Dado el interés de la asamblea se ruega a todos los compañeros que no dejen de asistir a la reunión.—Por las Juventudes, el secretario, Jesús Terrano.

Comité de Control del Arte de Imprimir (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de los compañeros componentes de esta organización que, en reunión celebrada por este Comité, se ha tomado el acuerdo de que, a partir de esta fecha, queden abolidas toda clase de fiestas que se vinieran celebrando antes de surgir la sublevación militar fascista, pues consideramos que no son estos momentos de revolución los más oportunos para holgar, mientras otros compañeros luchan por la causa en los frentes de batalla.

Por lo tanto queda prohibido, tanto a obreros como a patronos, pactar fiestas de ninguna índole sin previo consentimiento de este Comité.

Se ruega a todos los compañeros parados se pasen por este Comité de Control para un asunto que les interesa.—*El Comité.*

Las Juventudes de la Republicana celebrarán un acto político el día 10 de a las diez y media de la en que intervendrán: María Piquer por la Juventud, Mariano Ruiz Funes, portido. Presidirá el acto el fiero Luis Permy.

El Comité provincial de Republicana ruega a los de los poblados de campo de este partido se pasen la secretaria del mismo, Calderón de la Barca más de cuatro a siete de la los días que restan de la te semana, para asuntos terés.—El secretario, María Rosa.

EN RADIO MURCIA

Un discurso de Cañizares

DESPEDIDA DEL AÑO Y LUGO AL AÑO

En la noche del día pasado mes de diciembre, la Emisora Radio Murcia misario general del Ejercito luntario y destacado camarada Antonio Camarero pronunció un admirable curso.

Lo más destacado del con ser todo substancial gran oportunidad de la "paso al año 1937" en los momentos, que son doce campanadas del de la Gobernación, del al año 36.

Tuvo un emocionante do para los heroicos en la defensa de las libertades nuestro país y expresó que el año 1937 será el del

Ni que decir tiene, que curso de Cañizares es un más que se une a los que tiene, en su actuación pre y singularmente en estos momentos.

SALUD

El camino seguro de la SALUD

Las CURAS DEL ABATE HAMON son el camino seguro que conduce a la salud, como lo demuestran los miles de certificados de enfermos curados reunidos en 25 años de creciente difusión en todo el mundo.

Ejercen una enérgica depuración y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Son, además, ECONOMICAS; sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes. Ptas. 8'30 la caja en Farmacias y en LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, los cuales las mandan también contra reembolso franco de portes.

ENFERMEDADES QUE CURAN: Cura 1, diabetes. Cura 2, albuminuria, nefritis. Cura 3, reuma, ciática, artrismo. Cura 4, anemia. Cura 5, solitaria. Cura 6, nervios. Cura 7, tos ferina. Cura 8, lombrices. Cura 9, enteritis, colitis. Cura 10, obesidad, arteriosclerosis, hipertensión. Cura 11, granos, herpes, sangre viciada. Cura 12, estómago. Cura 13, Hemorroides, varices, mala circulación. Cura 14, tos, bronquitis.

Gratís

Mande usted su nombre y dirección juntamente con este cupón a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona y recibirá Vd. gratis y sin compromiso el interesante libro "La Medicina Vegetal", descriptivo de este maravilloso método curativo y el "Boletín Mensual" que reproduce las cartas demostrando su eficacia.

Curas vegetales del ABATE HAMON
LAS PLANTAS QUE CURAN

SARNA

Se curan cómodamente en diez minutos, sin dolor

SULFURETO CABALLER

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

BARDIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ

EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y ARTIFICIALES DE TODAS CLASES, LICOROS, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS

Fronte a la CASA DEL PUEBLO, Tel. 3

KAFIAR Administración El

Mejor que el café, 0,90 los cien gramos. MEDIA - - - Teléfono 100 LUNA, 3.

LA UNION ELECTRO - INDUSTRIAL

SOCIEDAD ANONIMA :-: CALASPARRA

Con arreglo a los Estatutos de esta Sociedad se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará el día 15 de enero de 1937, a las tres de la tarde, en la calle de Rubira, número 2.

Calasparrá, 2 de enero de 1937.

V.º B.º
El presidente, El secretario,
Piñero. Pedro Moreno

SUSCRIBASE A EL LIBERAL

2'50 ptas. al mes

EL ACTO DEL DOMINGO EN EL CIRCO

Discursos de Aurora Mejías, Montiel y Cabo Giorla

El domingo, a las once de la mañana dió comienzo el gran mitin organizado por el Partido Comunista, en el cual el gobernador civil de Murcia, camarada Cabo Giorla expuso ante la opinión murciana su activísima y leal colaboración realizada desde el Gobierno civil de nuestra provincia.

En primer lugar hizo uso de la palabra en nombre de las mujeres antifascistas la compañera Aurora Mejías.

Expuso muy elocuentemente lo que significaba el régimen fascista, en donde a la mujer se le somete a la mayor esclavitud, y solamente se le considera como una gran fábrica de hacer hijos para después educarlos a su causa, la clase caciquil y eclesiástica.

Nuestros hijos—deben—ser educados en sus primeros pasos, por las madres. Esta educación, nosotras, las mujeres, la recibiremos de los sindicatos y organizaciones.

Refiriéndose a la ayuda que la mujer debe prestar a la causa antifascista, manifestó que ésta debe ser más de retaguardia que de vanguardia. En la retaguardia la mujer debe trabajar y ayudar a los combatientes de vanguardia, realizando todos los trabajos que sean precisos, para lo cual debían ser sometidas a una práctica especial.

Terminó su brillante discurso diciendo, que el año treinta y siete será el de la victoria para la causa libertaria de España.

FRANCISCO FELIX MONTIEL

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Francisco Félix Montiel. La mayoría de su disertación basó en la explicación de los motivos por lo que se había afiliado al Partido Comunista.

Expuso que el Partido Comunista tiene la responsabilidad de contribuir a la unificación de todos los trabajadores.

El fracaso de las elecciones del treinta y tres y la derrota sufrida en octubre, demostraron que si nosotros, los trabajadores, queríamos vencer a la bestia fascista, era necesaria la unión de toda la fuerza democrática de España. Por ello, durante los últimos meses del año treinta y cinco y principio del treinta y seis, el Frente Popular, que nos dió la victoria en las elecciones de febrero y la confirmará con el triunfo de la guerra.

A continuación habla de la ayuda que la U. R. S. S. viene prestando a España y expone que ésta no solamente obedece a una corriente de afecto que por nosotros sienten los compañeros rusos; sino que está comprendida en el camino trazado por la Tercera Internacional, para vencer al fascismo mundial.

Hace varios años—dijo—varios camaradas y yo luchábamos en el seno socialista para convertirlo en el partido bolchevique de España, cuando el partido Comunista era en España una organización de escasa potencia. Los que antes manteníamos en el partido Socialista esa posición no tienen más remedio, en la actualidad, que seguir el camino que yo he seguido. En España existe hoy una sección de la Internacional Comunista, que representa la autoridad ganada día por día en la lucha, con el prestigio ganado en una y cien batallas.

Todos los que aceptan la línea marcada por la Internacional Comunista, no tienen más remedio que ingresar inmediatamente en el partido Comunista. Hoy, sé que hay algunos que consuevan, por incomprensión momentánea, mi actitud; pero espero que éstos seguirán el día de mañana el camino que yo he emprendido, para de esta manera formar un potente partido bolchevique que sea la guía y dirección de la revolución de España.

El camino que yo he seguido—agregó—no es el de las escisiones y deserciones; sino el de la unidad. El de la unidad que nos es necesaria para lograr rápidamente el triunfo sobre el fascismo.

Hay muchos que quieren la

unidad, pero no saben ciertamente lo que ésta representa. Quien esto lo desee, venid a aprenderlo a la escuela comunista.

Finalmente el camarada Montiel hace algunas consideraciones respecto a la actuación del gobernador civil de Murcia, camarada Cabo Giorla.

La gran cantidad de espectadores allí congregada, premiaron con grandes aplausos las palabras del orador.

LUIS CABO GIORLA

Cabo Giorla manifiesta que los aplausos recibidos los dedica a los que con el fusil en la mano saben aplastar a las herdas fascistas de Hitler y Mussolini.

Manifiesta que ya llevamos más de cinco meses de guerra civil; guerra, que hoy se encuentra convertida en la independencia nacional. Los que vilmente ametrallan a mujeres y niños, son en su mayoría, alemanes, italianos y moros; es decir, lo peor del mundo entero.

Dice que el Gobierno honrado que hoy dirige a España, lo mandó de gobernador a Murcia, con el aval de su Partido. Le dijeron que en Murcia ya se había hecho mucho por la guerra; pero él, como gobernador, tenía la obligación de hacer que en Murcia se levantara la moral y que rindiera todo el trabajo que pudiera por el aplastamiento del fascismo.

Hay quien dice—agregó—que yo he hecho política de partido, y yo en contestación a esto, os digo que no puede haber contradicción entre el Frente Popular y un militante del Partido Comunista.

A continuación hace una extensa relación de la situación en que se encontraba la provincia de Murcia, cuando él se posesionó del cargo de gobernador, y las gestiones que desde dicho centro realizó para cortar los abusos que entonces se cometían.

Manifiesta que en los hombres u organizaciones en que él se ha apoyado, no son todos del Partido Comunista, sino de diferentes ideologías.

Habla de la situación que se encontraba el campo de Murcia y de la ayuda que a diario le solicitaban los campesinos murcianos. El, comprendiendo que a estos honrados campesinos no se les podía dejar desamparados, les prestó toda su ayuda, y por eso, por evitar que se expropiara o robara a estos humildes y pequeños campesinos, me he ganado algunas antipatías de cierto sector.

Finalmente el orador hace ciertas aclaraciones relacionadas con la actuación de los Tribunales Populares en Murcia, y termina con un cariñoso saludo para los Cuerpos armados, por la leal colaboración que le han prestado.

Ayuntamiento de Murcia

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO.—CONTRIBUCIONES ESPECIALES.—PAVIMENTACION

En el "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente al pasado día primero del actual, se publica Edicto exponiendo al público el expediente de Contribuciones especiales en Organistas, P. de Medina, Eulogio Soriano, Azuque, Junco, T. Maestre, Santa Gertrudis, D. Cassau, Cetina, Rillo, Calderón de la Barca, Fernández Caballero y José Esteve, el plazo de exposición es el de quince días a partir de dicha fecha, y las reclamaciones pueden formularse durante siete días más a tenor de lo determinado en el artículo 357 del Estatuto Municipal.

Murcia, 4 de enero de 1937.—El alcalde, Fernando Piñuela.

Un sobrino de Churchill lucha con los demócratas españoles

Y HABLA CON EMOCION, DE LA HEROICA RESISTENCIA DE MADRID

LONDRES, 4.—Han llegado a esta capital, procedentes de España y en disfrute de permiso, un sobrino del conocido político Wiston Churchill y un compañero suyo. Ambos luchan en el frente madrileño al lado de las fuerzas gubernamentales.

Han hecho un emocionante relato de la heroica resistencia de Madrid y han manifestado su decisión de volver a sus puestos en la Brigada Internacional, una vez que hayan disfrutado de un breve descanso.—Febus.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy martes día 5 de enero, desde las cuatro y tres cuartos tarde, a nueve y media noche, LA BIEN PAGADA. Mañana, día 6, TANGO BAR, última película del malogrado Carlos Gardel.

CENTRAL CINEMA

Hoy desde las cuatro a las nueve y media, EL VAGON DE LA MUERTE. Mañana día 6, LA TELA DE ARANA

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, AQUI VIENE LA ARMADA. Mañana, día 6, MERCADERES DE LA MUERTE

CINE POPULAR

Miércoles, día 6 de enero. Desde las tres a las nueve y media, TERROR DE LAS MONTAÑAS Y EL CLUB DE MEDIA NOCHE.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

El próximo día 10, termina el plazo para retirar los lotes de todas las máquinas de coser y de los de ropas y efectos cuyo importe no exceda a 25 pesetas, empeñados hasta el 26 de agosto próximo pasado.—El Secretario.

LA SEÑORA Doña Crescencia Fernández Baeza HA FALLECIDO A LAS DOCE HORAS DEL DIA DE AYER, A LOS SESENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD. Sus afligidos: esposo, Antonio Sánchez Paloma (comerciante de esta plaza); hijos, José, Vicente, Francisco, Alfredo, Carmen, Angeles y Dolores Sánchez Fernández; hijos políticos, Juan Gómez Balaguer, Antonio Romero Ibáñez, Lourdes Astola Saez, Ana Rueda García, Angeles Martínez Velasco y María López de Ochoa, y demás familia. AL COMUNICAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las tres y media de la tarde de hoy, por lo que les quedarán muy agradecidos. Murcia, 5 de enero de 1937 Casa mortuoria: Floridablanca, 71.

UN ACTO DE LA C. N. T.

La lucha antifascista y Murcia y la revolución

Con el título que antecede, dió el pasado domingo, a las once, en el Teatro Romea, una conferencia el compañero Francisco Tortosa, del Sindicato Mercantil, cuyo acto fué organizado por la C. N. T. de Murcia.

El público fué bastante numeroso. Presidió Valentín, del ramo de la construcción.

El orador expuso el objeto de su conferencia, y a grandes rasgos, explicó el motivo de la lucha que hoy se desarrolla en España. Estudió los problemas anteriores a la guerra y los orígenes de ésta.

Expuso lo que conviene hacer para acabar con el fascismo e implantar un régimen nuevo que abarque por completo las aspiraciones del proletariado.

Con argumentación bastante amplia explicó las conveniencias de unirse todos los elementos trabajadores para conseguir el aplastamiento definitivo del fascismo, y evitar las guerras intestinas entre la clase trabajadora.

Habló de la actuación de Murcia durante la guerra, y expuso su creencia de que aún puede hacer más. Se ocupó seguidamente las incautaciones y controles, y dijo que esto no tiene razón de ser. Se debe ir a la incautación completa.

Trató del problema de la tierra y dijo que en este aspecto queda mucho por hacer en Murcia, cuya huerta continúa todavía en poder de los antiguos propietarios.

Hablando del intercambio de productos, abió con razones su argumentación y expuso casos concretos. Denunció en que en Murcia hay todavía quien se está enriqueciendo con los productos de nuestra huerta, que son llevados a Madrid y otros puntos, donde se venden a peso de oro.

Terminó tratando de la juventud, y en párrafos vibrantes hizo un llamamiento a la juventud para que se afilie en las entidades libertarias, donde encontrará su regeneración.

NOTICARIO VALENCIANO

Hacia la unidad de acción de los partidos socialista y comunista

VALENCIA, 4.—En la reunión celebrada esta mañana por la Ejecutiva del Partido Socialista se acordó designar a Lamóneda y Cordero para llevar a cabo las conversaciones con los representantes del Partido Comunista, Díaz y Mije, sobre la unidad de acción de ambos partidos con

vistas a los problemas planteados por la guerra y la revolución.—Febus.

LLEGADA DE HLEBER

VALENCIA, 4.—Ha llegado a esta capital, donde permanecerá varios días, el general Hleber, que manda uno de los sectores del frente de Madrid.—Febus.

EL ASEPIO FACCIOSO A MADRID

(Viene de la 1.ª página.)

SON AMETRALLADAS LAS TRINCHERAS ENEMIGAS

MADRID, 4.—Más de treinta aparatos leales realizaron una incursión sobre las posiciones enemigas y, en vuelo rasante, ametrallaron las trincheras y cuantas concentraciones divisaron.

Los rebeldes sufrieron un castigo durísimo, huyendo en todas direcciones.

Para dar una idea del pánico y desorientación que la intervención de nuestros aviones produjo entre los facciosos baste decir que, huyendo, tres tanques se adentraron en una población leal, preguntando sus tripulantes si acababa de ser tomada por los nacionales. Un guardia de Asalto respondió afirmativamente, en son de burla, pero otro, más impetuoso, dijo, sin poderse contener: "¡Vamos por ellos!", y los tanques huyeron a gran velocidad, no pudiendo ser cazados por no disponerse en aquel momento de bombas de mano. Fué detenido un alférez, jefe de una sección de tanques.—Febus.

pasaron a las trincheras enemigas, regresando con quinientas setenta bombas de mano, correajes y siete fusiles.

El mayor interés de la jornada estuvo en el sector de Guadalajara. El pueblo conquistado ayer por las Milicias republicanas; Almadrones, tiene doscientos habitantes, pero su importancia estratégica es grande, por dominarse desde él toda la llanura alcarreña. La operación fué dirigida personalmente por el general en jefe. La entrada en el pueblo se hizo al atardecer.

Entre los cadáveres enemigos hallados en el campo de batalla, figuraban alemanes con trajes de legionarios.

En un contraataque logramos apoderarnos de Abadanes.—Febus.

De Alicante

UN BRIGADA Y UN GUARDIA CIVIL DE CREVILLENTE, CONDENADOS A MUERTE

ALICANTE.—Ante el Tribunal Popular se ha visto la causa seguida contra el brigada y un guardia civil del puesto de Crevillente, acusados de rebelión militar.

El fallo, que se conoció ayer, condena a muerte a los dos procesados.

Se desea saber el paradero...

De Luis Egido Lafarriero, que en el mes de noviembre se encontraba en Villaverde (Madrid). Diríjase a su esposa Josefa Gallego, plaza de Rusia, 4, Murcia.

—De Consoledón Márquez Bajo y de Gertrudis Márquez Capilla. Quien tenga noticias de ellas puede comunicarlo a su hermano Cecilio Márquez Bajo, que se halla alojado en la calle Mayor, número 89, Murcia (Murcia).

DETALLES DE LA JORNADA DEL DOMINGO

MADRID, 5.—Las acciones de ayer para la conquista del pueblo de Almadrones fueron duras. El enemigo se había fortificado bien en dicha posición.

Nuestras tropas encontraron allí, además de lo ya relatado, un mortero, municiones abundantes, cuarenta caballos pertenecientes al regimiento de la Victoria, y mil cuatrocientas cabezas de ganado. Valdemorillo y Pozuelo fueron duramente atacados por el enemigo, siendo contenido por nuestras tropas, que no alteraron las posiciones leales.

Nuestros cazas derribaron dos trimotores enemigos y tres cazas. Pasaron a nuestras filas cinco soldados y dos legionarios. Fué hecho prisionero un oficial de una sección de tanques, rebelde. En la carretera de Extremadura, en una casa hubo un gran tiroteo entre rebeldes y leales.

En el Puente de la Princesa, un cabo y un guardia de Asalto

Temperatura del día 4
de enero de 1937

Máxima 17,2
Mínima 1,0
Humedad aire... .. 4,04
Lluvia por m/m ... 0,0

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANCOS:

Dirección 1130
Redacción 1824
Administración... .. 1866
Apartado de Correos 54

BOLETINES DE GUERRA

En el sector de Guadalajara las fuerzas de la República ocupan victoriosamente tres pueblos

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiado a las 21,30 horas de ayer)

FRENTE DEL CENTRO.—En el sector sur del Tajo, en Naval-morales, se pasaron a nuestras filas dos evadidos, procedentes de Talavera del Tajo.

En Guadarrama, fuego de cañón y mortero contra nuestras posiciones, sin consecuencias.

En el sector de Guadalajara, las fuerzas leales, con alta moral y decidido empeño, continúan cumpliendo todos los objetivos señalados. En el día de hoy han ocupado victoriosamente los pueblos de Matillas, Villafranca de Henares y Castejón de Henares. En esta operación fueron cogidos al enemigo ciento veinticinco fusiles, cuatro ametralladoras con accesorios, machetes, un telémetro, municiones y granadas de mano, cincuenta caretas contra los gases, quince camiones y numeroso ganado, de cuya relación se dará cuenta oportunamente.

En el sector de Madrid el enemigo atacó duramente por Villanueva del Pardillo y las Rozas. Empleando la artillería y la aviación logró entrar en algunas de nuestras posiciones, manteniendo las fuerzas leales una heroica resistencia.

En el quinto sector la aviación enemiga bombardeó Rosales y la Moncloa, así como el casco de la población.

La primera brigada Lister presionó fuertemente al enemigo en Villaverde Bajo, causándole bajas.

En los demás sectores transcurrió la jornada sin novedades importantes que comunicar.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche de ayer)

SUR.—Nueve aviones de asalto, protegidos por diez de caza, llevaron a cabo un vuelo sobre el frente enemigo, bombardeando y ametrallando importantes concentraciones rebeldes en Valenzuela, carretera de Porcuna y el mismo pueblo de Porcuna.

Por la tarde también fueron bombardeadas, con grandes pérdidas para el enemigo, las posiciones de Cañete de las Torres, carretera de Lopera y pueblo de Lopera.

CENTRO.—Por haberse recibido de Madrid el aviso de alarma, salieron seis aparatos de caza, que entablaron combate contra diez y seis "Heinkels" enemigos de caza y tres ligeros de bombardeo. Tres horas más tarde nuestros aparatos tuvieron que combatir con quince "Junkers" y veinticuatro "Heinkels". En todos los combates aéreos librados llevaron la ventaja nuestros aviones, que regresaron a sus bases sin novedad.

En Albacete los aviones enemigos volvieron a bombardear esta tarde, poco después de las dos.

NORTE.—Para repetir la incursión realizada últimamente sobre la capital y algunos pueblos de las márgenes del Nervión, volaron hoy por encima de Bilbao dieciocho aparatos enemigos, que arrojaron algunas bombas de metralla e incendiarias en el casco viejo de la población y en la villa.

Nuestros cazas se elevaron rápidamente, entablado un combate, durante el cual fueron derribados a tierra tres aparatos rebeldes, cayendo uno de ellos, incendiado, en Larrasequitu, otro en Alonsotegi y otro en Enecuri.

Todos los tripulantes de los aparatos derribados eran alemanes. Uno de los pilotos se arrojó al espacio provisto del paracaídas, cayendo en Iralabarri. Al acercarse un miliciano para detenerle el citado piloto disparó contra él su pistola, matándole. Otros milicianos, al darse cuenta de lo ocurrido, hicieron algunos disparos contra el piloto al que dieron muerte.

Durante la operación un aparato de caza leal resultó averiado, resultando muerto el piloto.—Febus.

DEL FRENTE ANDALUZ

Muere gloriosamente Mario D'Ancona

MALAGA, 4.—En un combate desarrollado entre nuestras fuerzas y las enemigas en Ronda, ha resultado muerto Mario D'Ancona, cuando al frente de sus fuerzas se lanzaba al asalto de las trincheras facciosas.

La muerte de este héroe de la República ha causado penosa impresión en todo el frente. Se distinguió como un jefe de formidable valor y pericia y ostentaba la representación del Partido Comunista.

Mario D'Ancona, que fué sargento de Inválidos, se puso a las órdenes del Gobierno desde el comienzo de la sublevación y ha estado combatiendo en defensa de la República con singular heroísmo, hasta que ha caído bajo el mortífero plomo de los facciosos.

Como era manco del brazo izquierdo, cuando montaba a caballo se ataba las riendas a la cintura y empuñaba la pistola con la única mano que poseía, hallándose siempre en los lugares de mayor peligro.—Febus.

FALLECE EL JEFE DE LA FLOTTILLA DE SUBMARINOS

MALAGA, 4.—A consecuencia de las heridas que sufrió durante el bombardeo llevado a cabo el sábado por la aviación facciosa sobre esta capital ha fallecido el jefe de la flota de submarinos de Málaga, don Remigio Verdía.

Cuando se dirigía a la Comandancia Militar, y al pasar por la calle de Tomás Heredia, cayó una bomba cerca de donde se hallaba, alcanzándole un casco de metralla.

El señor Verdía, que valía mucho como marino, se distinguió siempre como un fogoso antifascista.—Febus.

SON HALLADOS VARIOS CADAVERES AL EFECTUARSE UN DESESCOMBRO

MALAGA, 4.—Al efectuarse el desescombro de las casas destruidas por las bombas arrojadas sobre esta capital por los aviones enemigos, han sido hallados varios cadáveres.

Donde mayor número de vícti-

SIGUEN LAS AGRESIONES EN EL MAR

Un buque inglés es cañoneado por varias barcas de bou facciosas

SANTANDER.—Esta mañana ha llegado a este puerto el buque inglés "Blackthill".

El capitán ha declarado que hallándose frente a Pasajes, varias barcas de bou facciosas, armadas, le hicieron 23 cañonazos.

El buque inglés tuvo que darse a la huida para evitar nuevas agresiones.

Poco después otra barca de bou le hizo señales para que se detuviera. Esta barca era leal, y después de preguntarle de qué nacionalidad era el buque, le dejó marchar.

Frente a Santoña, el "Koenisberg" detuvo también al "Blackthill", y después de practicar un registro a bordo, le dejó marchar.

EL "JOSE LUIS DIEZ", BOMBARDEA LA ENTRADA DE SAN SEBASTIAN

BILBAO.—Cuando entraba en Santoña el buque mercante "Sotón" observaron la presencia de varios bou facciosos. El destructor leal "José Luis Diez" salió en persecución de ellos y las barcas huyeron hacia San Sebastián.

El destructor cañoneó la entrada del puerto.

mas ocasionó la metralla fué en el restaurante "Firno", situado en la avenida de Pablo Iglesias, donde se hallaban comiendo a la hora del bombardeo numerosas personas.—Febus.

UN NUEVO INTENTO DE BOMBARDEO

MALAGA, 4.—Esta mañana volvieron a intentar los aviones facciosos un nuevo bombardeo sobre esta capital, no consiguiéndolo gracias a la oportuna intervención de las ametralladoras y cañones antiáereos, que obligaron a huir rápidamente a los aparatos atacantes.—Febus.

TAMBIEN PELEAN ALEMANES EN ANDALUCIA

ANDUJAR, 4.—La jornada del domingo transcurrió tranquila, presentándose en nuestras filas once soldados con armamento, procedentes del Vacar de Villaharta, y un moro perteneciente a uno de los tabores de Regulares.

Han dicho los entregados, que en el frente andaluz combaten contra las fuerzas republicanas, fuertes contingentes de soldados alemanes, dirigidos también por jefes y oficiales de la misma nacionalidad, que han apartado a los oficiales españoles.

En el sector de Villa del Río, la columna "Galán" ha cogido cuatro prisioneros, que han hecho interesantes declaraciones.—Febus.

DESMINTIENDO UNOS ESTUPIDOS RUMORES

Sobre unas supuestas concesiones a la U. R. S. S.

ANTIOQUIA, 4.—La agencia Tass, ha publicado un comunicado oficioso, en el que se dice, que habiendo circulado por Sevilla rumores de que la U. R. S. S., a cambio de suministros de material de guerra al Gobierno legítimo de la República había obtenido el derecho exclusivo de la extracción de mineral de plomo en las provincias de Murcia y Ciudad Real, la agencia está autorizada para decir que dichos rumores son totalmente infundados.—Febus.

DEL MINISTERIO DE ESTADO

Una nota muy interesante acerca de la actuación de los barcos alemanes en nuestras costas

VALENCIA, 4.—En el ministerio de Estado han facilitado una nota que dice así:

"Bajo el pretexto de represalias por la detención del buque alemán "Palos", y la confiscación de material de guerra que llevaba a bordo, así como la detención de un español indocumentado que iba a bordo de dicho buque, se ha venido observando estos días ciertas actividades de barcos de guerra extranjeros en las costas de España.

El día primero del corriente, fué detenido en aguas de Santoña el vapor carbonero "Soton", por el crucero alemán "Koenisberg", cuyo comandante aprisionó al segundo oficial de a bordo a firmar un documento comprometiéndose a seguir el rumbo que le ordenase el comandante del buque aprehensor.

El mismo día, el barco alemán "Shcer" detuvo al buque español "Aragón".

Ayer, día 3, el "Koenisberg", en aguas de Cabo Ajo, detuvo a otro buque mercante que llevaba cargamento para Santander y Gijón.

Estos hechos violan todo derecho internacional.

Hoy ha sido captado un radiograma dirigido al Gobierno de la República por el comandante del "Koenisberg".

El almirante de la escuadra alemana en aguas españolas pregunta al Gobierno de la República si está dispuesto a devolver el pasajero y el resto de carga del "Palos", y a cambio está él dispuesto a devolver el "Aragón" y suspender toda medida de represalia. A bordo del "Koenisberg", espera contestación.

La nota del ministerio sigue diciendo que el Gobierno no accede a esta petición por ser dos hechos dispares, el ejercicio legítimo por parte del Gobierno de la República y un acto de

aprehensión ilegal, y está dispuesto a no contestar este mensaje no solo por su improcedencia sino por el tono, únicamente comprensible cuando se cree que es el trato reservado a una colonia.

Estos hechos vienen a confirmar la tesis mantenida por el Gobierno español, de que la extensión del conflicto a la zona internacional tendrá consecuencias irreparables.

El Gobierno se propone dar una nueva situación al curso de la vida diplomática.—Febus.

Un avión enemigo arroja dos bombas en Almería

ALMERIA, 4.—A las doce y media de hoy apareció sobre esta capital un hidro faccioso.

Por si traía intenciones de bombardear la población, se elevaron tres aparatos de caza, y poco después dos más, que impidieron al avión enemigo adentrarse en la ciudad.

No se pudo evitar que arrojase una pequeña bomba sobre una caseta de madera en el lugar conocido por "Casuchas del Muelle" y otra sobre un automóvil, que resultó averiado, sufriendo su conductor algunas heridas, producidas por la rotura de los cristales.

No hubo que lamentar víctimas. Los aparatos leales hicieron fuego de ametralladoras sobre el aparato enemigo, poniéndole en fuga. Al parecer, iba tocado.

El vecindario, que comentó favorablemente la oportunidad de la intervención de los "cazas", no se alarmó ante la presencia del aparato enemigo, presenciando los movimientos del hidro sobre el mar al huir de los aviones republicanos.—Febus.

Cerca de Espinosa de los Monteros los facciosos sufren medio millar de bajas

SANTANDER, 4.—Recientemente las milicias santanderinas ocuparon la posición enemiga denominada "Mirador de Espinosa", desde donde se domina perfectamente el pueblo de Espinosa de los Monteros.

El mismo día los rebeldes intentaron por tres veces reconquistar la posición que habían perdido, siendo rechazados, con grandes pérdidas. No obstante los daños sufridos, no quisieron resignarse a perder definitivamente la posición citada, dedicándose después a concentrar sus mejores elementos, con vistas a un nuevo ataque.

Por fortuna, uno de los soldados evadidos anoche del campo faccioso advirtió al Mando de las fuerzas leales que el enemigo

se proponía atacar por la madrugada.

Efectivamente, el ataque no se hizo esperar, interviniendo unos tres mil soldados rebeldes, apoyados por numerosas baterías de artillería.

En nuestras líneas fortificadas hubo un momento en que todo hacía creer que nuestras fuerzas iban a dejarse arrebatar el terreno conquistado; pero el comandante Cecilio San Emeterio, del Partido Socialista, que por cierto resultó levemente herido durante la operación, se impuso con gran valor a las difíciles circunstancias y castigó durísimamente con sus hombres a los insurrectos, causándoles cerca de quinientos muertos, aunque se supone que sea mucho mayor el número de cadáveres abandonados por el enemigo, ya que no se ha efectuado el recuento de ellos.

Además se les hicieron veintisiete prisioneros, cogiéndoseles ametralladoras, fusiles, correajes y algún material.

El combate librado terminó a las nueve de la noche, con un resultado absolutamente favorable para las tropas de la República, que a las diez continuaban recogiendo cadáveres de soldados enemigos.—Febus.

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"